Pacto Global da ONU lança Movimento Conexão Circular, que engaja empresas em economia circular com metas e compromissos públicos
Oitavo movimento da estratégia Ambição 2030 conta com Ambipar como empresa embaixadora. HCor, GM, Vivo e Amigos do Bem, entre outras, já aderiram
2023 – O Pacto Global da ONU no Brasil, maior ação de sustentabilidade corporativa do mundo, anunciou em outubro um novo movimento dentro de sua estratégia Ambição 2030, o Conexão Circular, ligado à Área de Meio Ambiente da instituição. Ele se junta aos outros oito grandes Movimentos, criados para acelerar as metas propostas pela Agenda 2030 da ONU, diretamente relacionados aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável das questões mais urgentes do Brasil. Alcançar os ODS é uma prioridade e o engajamento do setor privado é fundamental para isso.  Os Movimentos são um chamado do Pacto Global da ONU no Brasil às empresas brasileiras para reconhecerem a urgência e a necessidade de promover ações concretas, com metas e assumindo compromissos públicos. 
“O Movimento Conexão Circular está inserido dentro dessa jornada que temos trilhado com muito êxito na Ambição 2030.  Estamos acelerando porque o tempo em que vivemos pede urgência. E temos certeza de que, com o Conexão Circular, vamos aumentar nossa atuação e impactar cada vez mais positivamente o planeta. É um momento muito decisivo, em que a nossa sobrevivência está em jogo”, explica Camila Valverde, COO e Diretora de Impacto do Pacto Global da ONU no Brasil.  “Com os Movimentos, o Pacto Global se une às empresas para alcançar os ODS fundamentais para o País. Neste caso do Conexão Circular, o ODS 12 e a economia circular. Precisamos, cada vez mais, de empresas comprometidas com metas e com todo o caminho traçado para se chegar a elas. Temos que fazer a diferença agora”.
O Conexão Circular busca assegurar padrões de produção e de consumo responsáveis e é um chamado às empresas brasileiras para assumirem e implementarem metas, garantindo até 2030 que zero resíduo seja destinado para aterros, considerando a operação; e, que tenham pelo menos um modelo de negócio circular implementado. Para isso, as empresas precisam definir e pôr em prática iniciativas e projetos que criem processos alinhados com a eliminação de resíduos e da poluição desde o princípio, manutenção do uso de produtos e materiais e regeneração de sistemas naturais.
“Precisamos diminuir o impacto das operações das empresas e logo. Todas e todos nós temos responsabilidades sobre isso e a economia circular é fundamental dentro dessa agenda. Não temos outro planeta e os consumidores já entenderam isso. As lideranças empresariais precisam assumir compromissos e embarcar nessa questão”, diz Carlo Pereira, CEO do Pacto Global da ONU no Brasil. “Caminhar juntas e juntos nessa jornada de aprendizado, possibilitando investimentos para a transformação de modelos de negócio para a circularidade, com geração de capital econômico, natural e social, contribuindo para a redução efetiva de todas as formas de poluição são a nossa Ambição 2030 com o Movimento Conexão Circular”.
Os pilares da implementação do Movimento Conexão Circular são: capacitação: inteligência, pesquisa e inovação; parcerias e articulação e monitoramento e visibilidade. 
O movimento tem a Ambipar como empresa embaixadora. Além da companhia, a VIVO e a GM entraram no movimento assim como as organizações Amigos do Bem e HCor. O Pacto Global da ONU no Brasil convida você e sua empresa a fazerem parte do Movimento Conexão Circular. 

Contato do Movimento:
movimentoconexaocircular@pactoglobal.org.br

Para conhecer todos os Movimentos:
 https://www.pactoglobal.org.br/movimentos
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