
Empresas que aderirem ao Movimento NetZero vão participar de programa de conteúdo para acelerar mudanças

Iniciativa do Pacto Global tem a ambição de, até 2030, reduzir 2 Giga toneladas de CO2e em emissões acumuladas com metas baseadas na ciência

Outubro de 2023 – O Pacto Global da ONU no Brasil, maior ação de sustentabilidade corporativa do mundo, anunciou em abril o lançamento da Ambição 2030, estratégia formada por oito grandes Movimentos, criados para acelerar as metas propostas pela Agenda 2030 da ONU. Alcançar os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) é uma prioridade e o engajamento do setor privado é fundamental para isso.  Os Movimentos são um chamado do Pacto Global da ONU no Brasil às empresas brasileiras para reconhecerem a urgência e a necessidade de promover ações concretas, com metas e assumindo compromissos públicos. O Movimento Ambição Net Zero, ligado à Plataforma de Ação Pelo Clima, está entre as iniciativas.

Atualmente, 74 empresas estão comprometidas em estabelecer metas robustas com base na ciência para reduzir as emissões de gases de efeito estufa – e com isso garantir que trabalhem com a urgência e a ambição necessárias para a transformação que o planeta precisa. Os participantes têm acesso a um programa de conteúdo de alto nível, o Acelerador Climático, que os ajudará a definir as metas individuais, engajar lideranças e acessar especialistas internacionais. O movimento ainda conta com momentos mensais de trocas e apresentação de casos de sucesso das empresas participantes, o webinar “Cases: Movimento Ambição Net Zero” e está desenvolvendo um banco de soluções de baixo carbono, o curso de estratégia financeira climática e o Hub Biocombustíveis, de modo a facilitar a transição do setor empresarial para uma economia de baixo carbono. Este ano, as empresas do movimento com casos de sucesso mais relevantes serão premiadas na COP 28, em Dubai.

“Estamos em um momento muito decisivo, em que a nossa sobrevivência está em jogo. Com os Movimentos, o Pacto Global se une às empresas para alcançar os ODS fundamentais para o Brasil. Com o Ambição Net Zero, por exemplo, tratamos de Ação contra mudança global do clima, o ODS 13. Precisamos, cada vez mais, de empresas comprometidas com metas e com todo o caminho traçado para se chegar a elas. Não adianta se comprometer com um objetivo para 2030, sem detalhar as ações e estratégias para alcançá-las. Temos que fazer a diferença agora”, explica Camila Valverde, COO e Diretora de Impacto do Pacto Global no país. 

A redução da emissão de carbono é uma das principais temáticas mundiais dentro da Agenda 2030. E o Movimento Ambição Net Zero pretende colaborar para a Redução de 2 Giga toneladas de CO2e em emissões acumuladas. Para isso, trabalhar localmente com reduções de emissões de gases de efeito estufa é indispensável para impactar positivamente a sociedade brasileira e o meio ambiente global, dentro do ODS 13 (Ação contra mudança global do clima), hoje com o apoio do Grupo Ambipar e da Future Carbon.

O Pacto Global é uma plataforma de projetos e ações que impactam a sociedade e potencializam os compromissos assumidos por meio do engajamento de lideranças do setor privado. A adesão é gratuita e as empresas podem participar de todos os movimentos.

Para conhecer todos os Movimentos:
 https://www.pactoglobal.org.br/movimentos
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