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Jornada do Movimento Raça é Prioridade é lançada em evento no MIS
Iniciativa do Pacto Global da ONU no Brasil busca atingir mais de 1.500 empresas comprometidas e mais de 15.000 pessoas negras em cargos de liderança até 2030

2023 – O Pacto Global da ONU no Brasil, maior ação de sustentabilidade corporativa do mundo, lançou em 23 de novembro de 2022 a jornada do Movimento Raça é Prioridade, no Museu da Imagem e do Som (MIS), em São Paulo. O Movimento Raça é Prioridade, que conta com o CEERT como principal parceiro estratégico e com ONU Mulheres, e tem a 99jobs como embaixadora, busca atingir busca alcançar 50% de pessoas negras, indígenas, quilombolas ou pertencentes a outro grupo étnico minoritário) em cargos liderança. O objetivo final é alcançar 15 mil pessoas negras* em cargos de liderança, mais de 20 mil pessoas negras* capacitadas e contar com mais de 1.500 empresas comprometidas com esse tema fundamental para o Brasil até 2030. 

O evento contou com as presenças de Carlo Pereira, CEO do Pacto Global da ONU, Cida Bento, Diretora do CEERT​, Esther Corral Cutillas, Representante Adjunta interina da ONU Mulheres Brasil, Benilda Brito, CEO da MUCUA Consultoria, Eduardo Migliano, CEO da 99 Jobs, e Fernanda Ribeiro, CEO do Conta Black, além das performances de Tatí e Melanina Jazz.

A iniciativa faz parte da Ambição 2030, estratégia formada por dez grandes Movimentos, criados, em 2022, para acelerar as metas propostas pela Agenda 2030 da ONU. Alcançar os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) é uma prioridade e o engajamento do setor privado é fundamental para isso.  Os Movimentos são um chamado do Pacto Global da ONU no Brasil às empresas brasileiras para reconhecerem a urgência e a necessidade de promover ações concretas, com metas e assumindo compromissos públicos.

“Estamos em um momento muito decisivo, em que a nossa sobrevivência está em jogo. Com os Movimentos, o Pacto Global se une às empresas para alcançar os ODS fundamentais para o Brasil. Com o Raça é Prioridade, por exemplo, buscamos a redução das desigualdades, o ODS 10. Precisamos, cada vez mais, de empresas comprometidas com metas e com todo o caminho traçado para se chegar a elas. Não adianta se comprometer com um objetivo para 2030, sem detalhar as ações e estratégias para alcançá-las. Temos que fazer a diferença agora”, explica Camila Valverde, Diretora de Impacto e COO do Pacto Global. 

A fim de alavancar a diversidade racial nas organizações, a 99jobs e o Pacto Global da ONU no Brasil, estão disponibilizando uma plataforma de vagas exclusiva para vagas afirmativas, na 99jobs. As empresas que fazem parte do Movimento, podem cadastrar suas vagas na plataforma: https://antirracistas.99jobs.com/vagas 	Comment by Tayna Leite | Pacto Global Brasil: @Karla Prado  Pacto Global Brasil  e  @Patricia Cortes  Pacto Global Brasil  fiquem a vontade para mexer no texto que sugeri. 

Ainda, dentro da busca pela Redução das Desigualdades, o programa 10.000 Trainees Negros, em parceria com a 99jobs, vai capacitar os talentos negros em disciplinas como Racismo Estrutural, Democracia Racial, Ancestralidade e Identidade. Aulas de gestão e tecnologia também fazem parte da grade. A formação será de dois anos e vai acontecer por meio de uma plataforma exclusiva do programa, com curadoria de conteúdo da 99jobs e do Pacto Global da ONU no Brasil.

As empresas comprometidas são protagonistas desta meta no Brasil, como explica Tayná Leite, Head de Direitos Humanos e Trabalho do Pacto Global da ONU no Brasil: “O Pacto Global da ONU oferece as ferramentas para que as empresas façam parte dessa realidade possível. Precisamos avançar e rápido. Já passamos do tempo dos discursos e estamos buscando ações. Sabemos que são metas ambiciosas, mas temos que buscá-las. E sabemos que podemos".

O Pacto Global é uma plataforma de projetos e ações que impactam a sociedade e potencializam os compromissos assumidos por meio do engajamento de lideranças do setor privado. A adesão aos movimentos é gratuita e as empresas podem participar de todos. 

Para conhecer todos os Movimentos:
 https://www.pactoglobal.org.br/movimentos

[bookmark: _Hlk119484543]Sobre o Pacto Global da ONU
Como uma iniciativa especial do Secretário-Geral da ONU, o Pacto Global das Nações Unidas é uma convocação para que as empresas de todo o mundo alinhem suas operações e estratégias a dez princípios universais nas áreas de direitos humanos, trabalho, meio ambiente e anticorrupção. Lançado em 2000, o Pacto Global orienta e apoia a comunidade empresarial global no avanço das metas e valores da ONU por meio de práticas corporativas responsáveis. Com mais de 21 mil participantes distribuídos em 65 redes locais, reúne 18 mil empresas e 3.800 organizações não-empresariais baseadas em 101 países, sendo a maior iniciativa de sustentabilidade corporativa do mundo, com abrangência e engajamento em 162 países. Para mais informações, siga @globalcompact nas mídias sociais e visite nosso website em www.unglobalcompact.org
O Pacto Global da ONU no Brasil foi criado em 2003, e hoje é a segunda maior rede local do mundo, com mais de 1.900 participantes. Os mais de 50 projetos conduzidos no país abrangem, principalmente, os temas: Água e Saneamento, Alimentos e Agricultura, Energia e Clima, Direitos Humanos e Trabalho, Anticorrupção, Engajamento e Comunicação. Para mais informações, siga @pactoglobalbr nas mídias sociais e visite nosso website em www.pactoglobal.org.br
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