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Cuidar da saúde mental é responsabilidade de todos

Movimento Mente em Foco convida empresas a se comprometerem com ações concretas para a promoção da saúde mental
Ambição de iniciativa do Pacto Global da ONU no Brasil é impactar 10 milhões de trabalhadores 

2023 –  O Pacto Global da ONU no Brasil, maior ação de sustentabilidade corporativa do mundo, lançou em 2022 a Ambição 2030, estratégia hoje formada por dez grandes Movimentos, criados para acelerar as metas propostas pela Agenda 2030 da ONU. Alcançar os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) é uma prioridade e o engajamento do setor privado é fundamental para isso.  Os Movimentos são um chamado do Pacto Global da ONU no Brasil às empresas brasileiras para reconhecerem a urgência e a necessidade de promover ações concretas, com metas e assumindo compromissos públicos. O Movimento Mente em Foco, ligado à Plataforma de Ação Pelos Direitos Humanos, está entre as iniciativas.
Liderado pelo Pacto Global da ONU no Brasil, em parceria com InPress Porter Novelli, Sociedade Brasileira de Psicologia e Falconi, o movimento convida empresas e organizações brasileiras a reconhecerem a importância da saúde mental no ambiente de trabalho e a agirem em benefício de seus colaboradores(as), e da sociedade como um todo, para combater o estigma e o preconceito social ao redor do assunto
CEO do Pacto Global da ONU no Brasil, Carlo Pereira ressalta que a rede do Brasil é a única do mundo do Pacto Global com um projeto dedicado ao tema de saúde mental nas empresas. “A Agenda 2030 da ONU é um plano de ação para as pessoas, o planeta e a prosperidade. E as pessoas estão no centro de todas essas ações. São elas que fazem a diferença”, defende. “Em 2020, fomos atingidos fortemente por uma pandemia terrível, que nos mostrou ainda mais o quanto é fundamental transformar nossa sociedade. Os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável são muito mais do que conceitos, são cada vez mais parte das estratégias de negócios das companhias. E, dentro deles, precisamos cuidar mais e mais das pessoas. Da saúde delas. E a saúde mental é um dos principais pilares dessa estrutura. É por isso que iniciativas focadas nessa área, como o Mente em Foco, são cada vez mais importantes. Um esforço coletivo, em que contamos com o apoio da nossa rede.
De acordo com a CEO da InPress Porter Novelli, Roberta Machado, a iniciativa nasce como uma forma de encorajar as empresas a trazerem a saúde mental para a pauta de decisões, de forma a priorizar o tema, oferecer suporte e acolhimento aos colaboradores, e dar visibilidade a um assunto tão importante para a sociedade. “Queremos que a saúde mental seja tratada dentro das empresas não apenas como uma medida emergencial, mas como uma estratégia de negócio. Com este movimento, vamos convidar e estimular o setor privado a estabelecer ações concretas e duradouras de suporte psicológico aos seus colaboradores e a criar um ambiente de trabalho equilibrado e saudável”, explica.
As empresas que se tornarem participantes do movimento, firmam o compromisso de implementar ações sólidas para a promoção da saúde mental:
· Ter um profissional de referência para aconselhamento e atendimento;
· Oferecer orientação e manejo de crises;
· Garantir a avaliação permanente dos colaboradores;
· Manter gestores engajados, com treinamento para atuar em relação ao tema e orientação sobre as melhores condutas, sendo agentes de transformação;
· Criar um programa antiestigma: promover debates abertos e intervenções em grupo com assuntos que busquem reduzir o estigma relacionado ao sofrimento psíquico, inserindo-o como pauta permanente na organização;
· Promover ações de incentivo à saúde mental: campanhas e iniciativas para incentivar práticas culturais, esportivas, de nutrição, bem-estar, educação, entre outras, a partir de demandas identificadas.

O Mente em Foco conta atualmente com a participação de 64 empresas signatárias e com o Instituto SulAmérica como Organização Embaixadora da iniciativa. O Movimento tem a ambição de ter mais de 1.000 empresas com programas estruturantes de saúde mental e impactar 10 milhões de trabalhadores por meio dos programas de saúde mental.
O Pacto Global é uma plataforma de projetos e ações que impactam a sociedade e potencializam os compromissos assumidos por meio do engajamento de lideranças do setor privado. A adesão aos movimentos é gratuita e as empresas participantes do Pacto Global podem estar em todos. 



Para conhecer todos os Movimentos:
 https://www.pactoglobal.org.br/movimentos
[bookmark: _Hlk119484543]Sobre o Pacto Global da ONU
Como uma iniciativa especial do Secretário-Geral da ONU, o Pacto Global das Nações Unidas é uma convocação para que as empresas de todo o mundo alinhem suas operações e estratégias a dez princípios universais nas áreas de direitos humanos, trabalho, meio ambiente e anticorrupção. Lançado em 2000, o Pacto Global orienta e apoia a comunidade empresarial global no avanço das metas e valores da ONU por meio de práticas corporativas responsáveis. Com mais de 21 mil participantes (passa de 16 mil empresas e cerca de 4 mil organizações não-empresariais), distribuídas em 69 redes locais, que abrangem mais de 160 países, é a maior iniciativa de sustentabilidade corporativa do mundo. Para mais informações, siga @globalcompact nas mídias sociais e visite nosso website em www.unglobalcompact.org
 
O Pacto Global da ONU no Brasil foi criado em 2003, e hoje caminha para a segunda maior rede local do mundo, com mais de 1.900 participantes. Os mais de 50 projetos conduzidos no país abrangem, principalmente, os temas: Água e Saneamento, Alimentos e Agricultura, Energia e Clima, Direitos Humanos e Trabalho, Anticorrupção, Engajamento e Comunicação. Para mais informações, siga @pactoglobalbr nas mídias sociais e visite nosso website em www.pactoglobal.org.br



Organização Embaixadora:   	Parcerias Estratégicas: 
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